
令和 4年度 「卒業時アンケート」 調査の概要 

 

1. 調査対象 

令和 5年 1月時点で本学に在学中であり、令和 5年 3月卒業見込の学部生 

 

2. 調査実施期間 

令和 5年 2月 1日（水）～令和 5年 3月 18日（土） 

 

3. 調査実施方法 

学生ポータル「HITPO」の授業アンケート機能を利用したWebアンケート 

 

4. 回答者数及び回答率 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. 調査結果概要 

  本調査は、大きく分けて「大学全般」「学科での学び」「大学生活」「大学の支援体

制」「総合的な満足度」「卒業研究」の 6分野に関する設問への回答を求めた。その結

果を全学集計及び学部・学科別に集計した。  

 

学部 対象者数 回答者数 回答率 昨年度回答率

工学部 554 518 93.5% 90.1%

情報学部 215 201 93.5% 89.3%

環境学部 201 176 87.6% 91.0%

生命学部 102 99 97.1% 83.9%

全学計 1,072 994 92.7% 89.4%



◎本学に入学してよかったと思う卒業生の割合は、90.5％ ◎履修していた授業に満足した卒業生の割合は、93.8%

【参考：各学部別】 【参考：各学部別】

1．大学全般に関して

「あなたは本学に入学してよかったと思いますか？」という設問に対して、

「入学してよかった」51.7%、「どちらかといえばよかった」38.8％、

合わせて90.5%が肯定的な回答であった。

全学

「あなたは履修していた授業に満足しましたか？」という設問に対して、

「満足している」38.0%、「ほぼ満足している」55.7％、

合わせて93.8%が肯定的な回答であった。

全学



◎学科で学ぶ内容を理解している卒業生の割合は94.2% ◎学科の学修が十分に身についたと思う卒業生の割合は、88.0%

【参考：各学科別】 【参考：各学科別】

2．学科での学びに関して

全学

「あなたは学科で学ぶ内容を理解していますか？」という設問に対して、

「理解できている」39.1%、「おおむね理解できている」55.0％、

合わせて94.2%が肯定的な回答であった。

「あなたは学科の学修が十分に身についたと思いますか？」という設問に対して、

「十分に身についたと思う」27.4%、「おおむね身についたと思う」60.7％、

合わせて88.0%が肯定的な回答であった。

全学



【参考：各学部別】

3．大学生活に関して

◎卒業生が自分の身につけたい力のために意欲的に取り組んだことについては、

「専門的な知識の修得」「卒業研究やゼミナール」「一般教養の修得」が上位を占めた。

「自分の身につけたい力を身につけるために、あなたが意欲的に取り組んだことはなんですか？」

という設問に対して、3つまで選択可能で回答してもらったところ、

「専門的な知識の修得」が579票とトップで、

次いで、「卒業研究やゼミナール」が429票、「一般教養の修得」が427票となった。



【参考：各学部別】

4．大学の支援体制に関して

◎卒業生が本学の就職支援に対してどう思うかについては、

「ゼミや学科の支援が充実している」「1、2年次から将来の進路について考える教育が

　充実している」「就職部の資料が豊富である」　が上位を占めた。

「あなたは本学の就職支援についてどう思いますか？」という設問に対して、

複数回答可で回答してもらったところ、

「ゼミや学科の支援が充実している」が411票とトップで、

次いで、「1、2年次から将来の進路について考える教育が充実している」が363票、

「就職部の資料が豊富である」が305票となり、肯定的な意見となった。



◎学修をとおして技術者倫理が身についた卒業生の割合は、89.2% ◎学んだことが社会に役立つと思っている卒業生の割合は、88.6%

【参考：各学部別】 【参考：各学部別】

5．総合的な満足度に関して

「学修をとおして技術者倫理が身につきましたか？」という設問に対して、

「十分身についたと思う」30.1%、「おおむね身についたと思う」59.2％、

合わせて89.2%が肯定的な回答であった。

「あなたの学んだことは、社会に役立つと思いますか？」という設問に対して、

「大変役に立つと思う」32.7%、「役に立つと思う」55.9％、

合わせて88.6%が肯定的な回答であった。

全学全学



■全学集計

　受講者数 1,072名

　回答者数 994名
　回答率 92.7%

■設問別評価集計表

4 3 2 1

平均 標準偏差

540 402 46 6 0 0 3.5 3.5 0.3

403 486 88 17 0 0 3.3 3.3 0.3

549 379 48 18 0 0 3.5 3.4 0.3

461 491 35 7 0 0 3.4 3.4 0.2

１．あなたは卒業研究に真剣に取り組みましたか。

２．あなたは卒業研究の成果に満足していますか。

３．あなたは就職・進学活動に真剣に取り組みましたか。

４．あなたは大学での修学、生活等に満足しましたか。

6．卒業研究に関して

無効

全学

◎あなた自身の取り組みについて

そう思う 思えない
全く

思えない
無回答 平均

アンケート設問
強く

そう思う

■補足
1.アンケート回答の平均は、評価4×4/評価3×3/評価2×2/評価1×1
で加重合計し、平均を求めています。
2.無効/無回答は、重複マーク、マーク未記入のデータです。
3.全学平均は、各科目ごとに質問項目の平均値を算出したものを、全学で集計し、
その平均値をさらに平均したものです。
4.標準偏差は、分布のばらつきを示す指標です。標準偏差が小さい項目は、平均
値付近に分布が集中していることを示しています。



　学部集計

　受講者数 554名

　回答者数 518名
　回答率 93.5%

■設問別評価集計表

4 3 2 1

平均 標準偏差

297 195 22 4 0 0 3.5 3.5 0.3

213 251 45 9 0 0 3.3 3.3 0.3

302 188 17 11 0 0 3.5 3.4 0.3

250 245 19 4 0 0 3.4 3.4 0.2

6．卒業研究に関して

工学部

３．あなたは就職・進学活動に真剣に取り組みましたか。

４．あなたは大学での修学、生活等に満足しましたか。

無効 平均

全学

◎あなた自身の取り組みについて

１．あなたは卒業研究に真剣に取り組みましたか。

２．あなたは卒業研究の成果に満足していますか。

アンケート設問
強く

そう思う
そう思う 思えない

全く
思えない

無回答

■補足
1.アンケート回答の平均は、評価4×4/評価3×3/評価2×2/評価1×1
で加重合計し、平均を求めています。
2.無効/無回答は、重複マーク、マーク未記入のデータです。
3.全学平均は、各科目ごとに質問項目の平均値を算出したものを、全学で集計し、
その平均値をさらに平均したものです。
4.標準偏差は、分布のばらつきを示す指標です。標準偏差が小さい項目は、平均
値付近に分布が集中していることを示しています。



　学部集計

　受講者数 215名

　回答者数 201名
　回答率 93.5%

■設問別評価集計表

4 3 2 1

平均 標準偏差

90 96 14 1 0 0 3.4 3.5 0.3

65 115 16 5 0 0 3.2 3.3 0.3

102 88 9 2 0 0 3.4 3.4 0.3

81 114 6 0 0 0 3.4 3.4 0.2

6．卒業研究に関して

情報学部

３．あなたは就職・進学活動に真剣に取り組みましたか。

４．あなたは大学での修学、生活等に満足しましたか。

無効 平均

全学

◎あなた自身の取り組みについて

１．あなたは卒業研究に真剣に取り組みましたか。

２．あなたは卒業研究の成果に満足していますか。

アンケート設問
強く

そう思う
そう思う 思えない

全く
思えない

無回答

■補足
1.アンケート回答の平均は、評価4×4/評価3×3/評価2×2/評価1×1
で加重合計し、平均を求めています。
2.無効/無回答は、重複マーク、マーク未記入のデータです。
3.全学平均は、各科目ごとに質問項目の平均値を算出したものを、全学で集計し、
その平均値をさらに平均したものです。
4.標準偏差は、分布のばらつきを示す指標です。標準偏差が小さい項目は、平均
値付近に分布が集中していることを示しています。



　学部集計

　受講者数 201名

　回答者数 176名
　回答率 87.6%

■設問別評価集計表

4 3 2 1

平均 標準偏差

98 71 6 1 0 0 3.5 3.5 0.3

78 77 18 3 0 0 3.3 3.3 0.3

97 64 13 2 0 0 3.5 3.4 0.3

80 88 7 1 0 0 3.4 3.4 0.2

6．卒業研究に関して

環境学部

３．あなたは就職・進学活動に真剣に取り組みましたか。

４．あなたは大学での修学、生活等に満足しましたか。

無効 平均

全学

◎あなた自身の取り組みについて

１．あなたは卒業研究に真剣に取り組みましたか。

２．あなたは卒業研究の成果に満足していますか。

アンケート設問
強く

そう思う
そう思う 思えない

全く
思えない

無回答

■補足
1.アンケート回答の平均は、評価4×4/評価3×3/評価2×2/評価1×1
で加重合計し、平均を求めています。
2.無効/無回答は、重複マーク、マーク未記入のデータです。
3.全学平均は、各科目ごとに質問項目の平均値を算出したものを、全学で集計し、
その平均値をさらに平均したものです。
4.標準偏差は、分布のばらつきを示す指標です。標準偏差が小さい項目は、平均
値付近に分布が集中していることを示しています。



　学部集計

　受講者数 102名

　回答者数 99名
　回答率 97.1%

■設問別評価集計表

4 3 2 1

平均 標準偏差

55 40 4 0 0 0 3.5 3.5 0.3

47 43 9 0 0 0 3.4 3.3 0.3

48 39 9 3 0 0 3.3 3.4 0.3

50 44 3 2 0 0 3.4 3.4 0.2

6．卒業研究に関して

生命学部

３．あなたは就職・進学活動に真剣に取り組みましたか。

４．あなたは大学での修学、生活等に満足しましたか。

無効 平均

全学

◎あなた自身の取り組みについて

１．あなたは卒業研究に真剣に取り組みましたか。

２．あなたは卒業研究の成果に満足していますか。

アンケート設問
強く

そう思う
そう思う 思えない

全く
思えない

無回答

■補足
1.アンケート回答の平均は、評価4×4/評価3×3/評価2×2/評価1×1
で加重合計し、平均を求めています。
2.無効/無回答は、重複マーク、マーク未記入のデータです。
3.全学平均は、各科目ごとに質問項目の平均値を算出したものを、全学で集計し、
その平均値をさらに平均したものです。
4.標準偏差は、分布のばらつきを示す指標です。標準偏差が小さい項目は、平均
値付近に分布が集中していることを示しています。


